
ATA DA VIGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 27 DE JUNHO DE 2001. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e um, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência da vereadora Lori 

Magdalena Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: Airton José Weber, Luiz José Spaniol, 

Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, Jaime Leandro Heilmann, Paulo Antônio Medtler, Ricardo 

Trierweiler e Angelino Ferreira Neckel. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de 

imediato, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da 

reunião ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se 

manifestou. Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em continuidade 

passou-se a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Da Associação 

Brasileira de Servidores de Câmaras Municipais, programa do XVI(décimo sexto) Congresso 

Brasileiro de Servidores de Câmaras Municipais, a realizar-se nos dias 03(três) a 06(seis) de julho, do 

presente ano, no Centro de Eventos do Hotel Serra Azul da cidade de Gramado, neste Estado. Do 

Poder Executivo, os ofícios: Of.Camn°038/Gab/2001(ofício Câmara número zero trinta e oito barra 

gabinete barra dois mil e um), encaminhando em resposta ao Pedido de Informação 

n°003/2001(número zero zero três barra dois mil e um) de autoria do vereador Adelar H. Schmitt, a 

nominata dos estudantes universitários beneficiados com bolsas de estudos; 

Of.Camn°039/Gab/2001(ofício Câmara número zero trinta e nove barra gabinete barra dois mil e um), 

encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo Municipal a celebrar convênio com 

a Justiça Federal Criminal – Circunscrição Judiciária de Novo Hamburgo-RS e dava outras 

providências; Of.Camn°040/Gab/2001 (ofício Câmara número zero quarenta barra gabinete barra dois 

mil e um), informando em resposta ao Pedido de Informação n°007/2001(número zero zero sete barra 

dois mil e um) de autoria do vereador Dário José Kuhn, que a CRT/BRASIL/TELECOM havia 

protocolado recentemente na Prefeitura Municipal, pedido de autorização para colocação de postes em 

algumas ruas dessa cidade, para implantação/ampliação do Serviço Telefônico Fixo Comutado na área 

de abrangência de Presidente Lucena. Do vereador Paulo A. Medtler, o Of.n°005/PAM/2001(ofício 

número zero zero cinco barra dois mil e um), comunicando que estaria se licenciando das atividades 

legislativas pelo período de 31(trinta e um) dias, correspondentes  ao mês de julho do presente ano, e 

solicitando a convocação do suplente. Do vereador Airton J. Weber, o Of.n°022/AJW/2001(ofício 

número zero vinte e dois barra dois mil e um), solicitando que fosse colocada sob apreciação plenária, 

e recebido voto favorável da maioria, encaminhada ao destinatário, a Indicação de  

N°022/2001(número zero vinte e dois barra dois mil e um), que seguia em anexo. Do vereador Luiz J. 

Spaniol, o Of.n°014/LJS/2001(oficio número zero quatorze barra dois mil e um), encaminhando, em 

anexo, as Indicações de N°018/2001(número zero dezoito barra dois mil e um) e N°019/2001(número 



zero dezenove barra dois mil e um), e solicitando que as mesmas fossem colocadas sob apreciação 

plenária, e recebido o voto favorável da maioria, encaminhadas ao Poder Executivo deste Município. 

Da vereadora Lori M. Messer, o Of.n°014/LMM/2001(ofício número zero quatorze barra dois mil e 

um), solicitando que após apreciação plenária, fosse encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a 

Indicação de N°005/2001(número zero zero cinco barra dois mil e um), que seguia em anexo. Da 

Assembléia Legislativa do Estado, os jornais Diário da Assembléia Legislativa de números: N°7824, 

N°7827 e N°7828. Em continuidade passou-se às EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da 

Mesa Diretora, que o vereador Luiz José Spaniol havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e 

considerando o mesmo, concedeu-lhe a palavra. Fazendo uso dessa, expôs o vereador Luiz J. Spaniol, 

que nos dois dias anteriores havia recebido reclamações de alguns moradores do loteamento Führ, 

sobre o estado da Rua Lobo da Costa. Disse que as pessoas haviam lhe dito que a Rua estava tão ruim, 

que só vendo para acreditar e que o haviam desafiado a ir olhar o estado da mesma, pois que não havia  

acreditado que estivesse em tal  péssimo estado. Comentou, que haviam lhe dito que a Rua estava 

cheia de buracos e valetas, dificultando o trânsito de veículos. Expôs ainda o vereador Luiz J. Spaniol, 

que no presente dia fora verificar o estado da Rua, e que de fato a mesma estava em péssimas 

condições. Disse que a seu ver era uma falta de consideração para com os moradores da referida rua, 

pois que a quatorze dias o vereador Dário J. Kuhn havia solicitado a melhoria, mas que nada fora feito 

nesse período. E que a alegação do mau tempo não poderia ser aceita nesse caso, pois que apesar de na 

presente semana não ter colaborado, na semana anterior fora favorável, o que teria permitido executar 

a melhoria. Comentou que o ônibus da Calçados Dilly passava duas vezes ao dia pela via, indo buscar 

funcionários e seus filhos, que iam na Creche, e que em alguns locais, quase precisava parar para 

conseguir passar, fato que julgava lamentável. Disse que esperava que a Secretaria de Obras 

executasse a melhoria o mais breve possível. Concluída a manifestação, passou-se para a apreciação 

das proposições apresentadas. Pediu, a Presidente da Mesa, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar 

Alberto Karling, que procedesse a leitura das mesmas na medida em que fossem apreciadas. Iniciando 

o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de N°005/2001(número zero zero cinco barra dois 

mil e um), apresentada pela vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Por 

meio desta indicou a colocação de laje sobre a boca-de-lobo localizada próximo a residência do 

munícipe Marino Arnold. Colocada  em  discussão,  ninguém se manifestou. Passando-se à votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o secretário da 

Câmara, a leitura da Indicação de N°018/2001(número zero dezoito barra dois mil e um), apresentada 

pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta indicou a execução de 

melhorias na Estrada do Campo de Futebol da localidade de Picada Schneider, próximo a residência da 

família Brás. Colocada em discussão a Indicação, expôs o vereador Luiz J. Spaniol que a Estrada havia 

recebido melhorias, mas que próximo à residência da família Brás, a pista havia cedido, afundado, e 

que haveria a necessidade de colocar-se brita sobre a mesma, pois senão, em breve, o ônibus escolar 



não conseguiria mais passar pelo local. Indagou o vereador Jaime L. Heilmann, se a pista estava 

cedendo devido ao material colocado sobre a mesma. Respondeu o vereador Luiz J. Spaniol, que era 

devido ao saibro usado, mas principalmente por causa das chuvas. Passando-se a votação do 

encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade procedeu o 

secretário da Câmara, a leitura da Indicação de N°019/2001(número zero dezenove barra dois mil e 

um), também apresentada pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigida ao Prefeito Municipal. Por meio desta 

indicou a execução de melhorias na Rua Lobo da Costa. Colocada em discussão a Indicação, ninguém 

se manifestou. Passando-se a votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Após procedeu o Secretário da Câmara a leitura da Indicação de N°022/2001(número 

zero vinte e dois barra dois mil e um), apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Prefeito 

Municipal deste Município. Por meio desta indicou a execução de melhorias na Rua Lobo da Costa. 

Colocada em discussão, expôs o vereador Airton J. Weber, que munícipes também lhe haviam 

questionado o estado da referida via,  e dessa forma estava reforçando a proposição do vereador Luiz J. 

Spaniol. Passando-se a votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em continuidade, passou-se para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Sendo entregue à 

Comissão Geral de Pareceres, o seguinte Projeto: Projeto de Lei N°018/2001(número zero dezoito  

barra dois mil e um) que autorizava o Poder Executivo a celebrar convênio com a Justiça Federal 

Criminal, Circunscrição Judiciária de Novo Hamburgo-RS e dava outras providências. Também, no 

instante, apresentou o vereador Paulo A. Medtler  emenda n°01/ProjLein°018/2001(número zero um 

barra projeto de Lei número zero dezoito barra dois mil e um), pela qual sugeria a inclusão do 

elemento – tóxicos – ao Objetivo  do  Programa 77.03(setenta e sete  ponto zero três) – Programa de 

coleta seletiva de lixo –Recursos próprios, federais e estaduais, passando esse a  ter  a  seguinte redação: 

Implantação de programa, instalação e manutenção do centro de triagem e compostagem de resíduos  

sólidos,  domésticos  e  tóxicos;  conscientização na comunidade e nas escolas, através de palestras, 

concursos, a fim de possibilitar a forma correta da seleção do lixo; orientação de técnicas de 

compostagem. Também entregou a Presidente da Mesa Diretora a emenda à Comissão Geral de 

Pareceres. Manifestou-se, no instante, o vereador Adelar H. Schmitt, solicitando que fosse feita cópia 

da emenda para os demais vereadores. Expôs a Presidente da Mesa Diretora que já solicitara o mesmo 

para o Secretário da Câmara. Em continuidade, como não havia Projetos na ORDEM DO DIA, nem 

vereadores inscritos para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e como mais nada houvesse para 

ser deliberado, a Presidente da Mesa, parabenizou o vereador Paulo A. Medtler pelo nascimento de sua 

filha no dia anterior, desejando que o momento fosse de alegria e que a criança crescesse com saúde. 

Também agradeceu ao vereador José L. Brill, ao jornalista do Jornal O Diário, e ao filho do vereador 

Airton J. Weber, por terem prestigiado a Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em 

caráter ordinário, para o dia 04(quatro) de julho, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para 



constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e 

aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 

 


